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l_'l}i‘!!‘[‘rigr\'olr_ (Baréme=1.5+1+1.5=4]"15)

Une geéneratree shom! aliowenle une charge Rebisous ension mominalsd. - 2000, Te epurant

dexcitation 2strégule par un rhéostat 8, La idsistance de induéteur est R = o0y o fardsistunee de

Uinduit est £, = 0.382. La éaction magnétue dinduit est donnde par la relatonk (F )= 02577 ol
I e A i

!oest le cowurant induin

I Eeriee i2s équations de [ machine pour un point de foncionnement donnd

2. Sachanl quiad vids |a tension vaw 2500 |, déteomuner le courant sbeorbd par la résisiance de charae
S0a5 tens]fm e gt
-

3. Sachunt que la puissance débitse sur la iénstance de chare ¢st de 2 5807 . détermmer Uexaitation

necossane on terme de courant 4 exeitation et de valewr die chénstal dPexcislion «ins! inseré

Exercice N°2 (Baréme=2.5+2.5+1=6Pis)
Seit un motenr asynchrone, stater monté en étoile, 220/3%0F S0H: OYn—4  Onp considére

neghigeables - les peres joules au stator, ley Pertes [er et les PEres meécaniqies | es essmas [VIIS SRS

v (nfes ont rewel les resultats suivants

A vide, sous tension nominale, la puissanee réaclive ahsorhee par la maching e de YalKAR  avee ur

courant absorbe de 2.4
En court circuit, sous tension rédinte de 206 | Ia pulssance active absorbée vaus 429 avec un couran
2T

abamiatede 2.7 4

L. Dérerminer lensemble des paranchies du schima égquivalon!

2. Nachant que la vitesse nominale est de 14200/ ne Calenle
» Lo ecourant absorbeé

L couple dlectromapnc gue dévelappid

= Le facteur de (rSssSmce:

° |4 puissance absorbée et le rendement

&=

b

o e S_— - . [ 1 - ' B .
Si 13 vitesse demeure eeale 4 sa valew nominale, délerminer les variationz sur le rendement de la

machine lorsque la fréquence réseau varie de £ 5%
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Excreice 3 - (5pt) Mateur synchronc

Uin alicrmatewr inphase est caractérise par ; statw en dioile, 135 kVAL 2204387 V, S0Hz, cosp=—-0 8
M= 50 /5. La machine a sulyl les essais suivanis

[agar i vide :

o emmmam gy

’FT{?){:!:|"[>c.erL 0 |70 o 12100 270 T3S {,i'['j-‘ 20 |
i ¢ [us 1 L5 f2 Tesls 133t

AR TN e et i =Sty

Zssar de court-circunt - Les pelevis de (oo ot Toe doanent une relstini . lec—20% e
Wesure en cowrant continy @ Entra deud barnes du statar, an mesure une résistance de |6 £}
Homargue @ aveun traeer eeaphigue n'est nCeessaire.

1- Pour Malternateur, que signifie 2200380V 7
2= Pourgued pour les gansform ateurs ul s machines svicchrone on denne la pussance wpparente

Bl

3 Cafculer le nombre de pairs de péles

4 Deétermuner e cowant.nominal de la machine.

3~ Déterminer la pente de la crraclerisiigue 4 vide Kv, Déterminer B ponT ep- phacg

6= Déterminer la réactance de Behn-Fhschenbura Xs.

I Quelle serait Pexeitation & donner & la machine pour salisfaire au régime I=ln, Y=Y 1, o=gn
Remarque : Traiier cefie derniére question sans tracer le dingramme.

Exercice 4 : (5 pt) ¥oteur asynchione

Un moteor asynchrone triphasé 4 bagues 500 'V, 20 kW, 725 t/min, 50 Hz, 8 pdles a donne aux
gxrans les rdsulials suivants -
a} bssajavide : Uy — 500V, [5._ JA Pp=255W,
b) Essai en court circuit : Uy, =132V T =144 A F'u = Xl
i) By= 088, AP = 1.

Ce motenr est desling 3 entrainer une charge qui i oppose un coupls C, = 0.5 €.

Calouler Fimpédanss on caurt circuit,

Caleuler le couple Max,

3 Calemler le couple de démarrage.

4. Dwerminer i quelle vitesse s'effectue entrainemen

Bemargue !
- Le courant magnetisant est invariini aves la charge & 1ension promaire conatante |
- Resoudre le probléme sans passer par le dlagrimme eirculaire,
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F

i . > S RREENER P
I

Lactiv theardgie: (7 pis)

T Expliguer b dviemme stabfhice precision gt cosnert femedior & ce phicmn,

2o Rasier fefonction e transten dlen sdonlaenr & olrods termes factien-s Pl ol
wirsonstanees J nsen aa e chacune de oces actions

POl gt B Wit tergieg s sttt g melul e 2 la stabilize ahselae Ty e G
plitse newsalive !

b e e g uee covregtn il phase explote-teelle e e !

Ll 1Pk

Aot e sesicine o parc In

smetion de wansha en bouele fermee de la fee

f{vh &

;
l‘ e —
1o 5 N |, 20

oCalzule e rappari d amestssemen - el la fiéauenee nawrelle T SR

2o hsnicrer T nature & amortissemeni <

PRI TG

A [ termimer ol traver sa reponse odic Fantensuite la dominanee des pales

Lvo 2 {6
LA R
|

sl
e

L Fguere @i aonire repréase il it strva-systente de 2y [~
s s : ' Y Py } j
pasttion dong on demande de races sanpoairement .,3.,-’\50,.,__1‘ el
i 3 T Cogeam e am ! g <P PRy =T1l i, - ) s --I
be Trew wmmdariepns ges racines (Liza d Lvans) poar K 50 T 0 [k Q)
: i . !
o Qued fugeiment peut-on pester s L stabilind de ce systénie ——
Do Condinmer eette conciusion e g2 servant Gun oritgre aleebrague de stahilind
' |
SUDPOEAIL |11 e RS e Svsieme o) :
siradndsang s ceio e e sl anres 1o awere i N
C=Canny i !
- S . ' : i & 2 L]
Vo DEermioer coon L covislone d errenr de vipesse

= |

e esaemmer f =iahaling o Avsle e conpensd |

tovvess son g 1 |yt

NPy s podes duseaicnme cn b he e o
el | i . -3 P | - " -
S temps ade stilvilisationt ¢ = = ser v

0.6 wsswrint wn alepassaeneny

e 3505 pis)

St L sy onoi s e deerl poe e schene leocetonned
S )
PoChsisinaant s clals duoss wiline connne i coe by B, i x)

Uteritaner fos ciptiations dots e e st (e )
alewler I matsice de tresition du S¥Sleme.

Pastir ddes condinons sitales nulles oalegier 3 FEpCEe LK)

L CXCILAtIaN cn Srhcionm uaalinne,

e
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{ Accervisscrnent Lindairve

Queslions Théariques (05 points)

I- Pourquot le régulateur P'1 est 5 populaire & utiliser 7

2 JUS”HCF le Lait dJiz choisir le rappont dl nmartissenent E‘:' it seiry e L ;||:a||_I,|' 04 & al :

3- ﬁx[:[iqprm le diletie :-[;111i]il&-|1rdr'.u',rjq;.u,

4- Délinir le sysiéme 3 phase minimale et conient est-i identiliable & travers
lréquentielle.{ diagrarmme de Bade) 7

a- Dflinie le marpe de phase en muticie de slabilitg o'un speleine ol sonligner,
ratimairement, Mipproche & suivie lors € prrocessus de compensation du systénie, si |

celle marpe esl une spéeilication d satislire,

r
HE It"ilw'_!"l'l..". &
H

EXO1: (1o puinds) e |
Un systéme de coimmande 3 relour vnilniie <l rvee wne boucle de retour seconalairn !
(retour derivalif) est donné par la figure suivan(e - o

_ ! B —— f r
R QO P |
' 1 (s +2)
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w0 Exorcice N°2 (10p1s)

Un sysléme monavariable (enlrée v el sortia v
s dilf drenliallc suivante ;

¥} est decrit par Iéuation.

s [ :
ey i VoY '
—';*-I—ES—#I—— i e I= 2N e AVOC o
el ot el i :
[

1 Ce sysléme est-if siab|o - - '
2% Eralilie 1= represenlalion d'étgl it sysiéine soue

selan les valeurs de o |a canlralatsilité du s

3 la forme de Jordarn et diseutar
yslaiie '
) Poumvu gug e sysleme soit tolalcment contr

Olatile, au salan des cas particflanen!
conlealabile, on gdmet 'exislence d'un vecloor guin K dafin par

| Kol by k! avec s [ordre du systéeme
lelle qua l'on a une nouvella cammande v (scalaire) définio par:

b= ke
au, X esl la voctour d'élat ;
Cresl en quiom appelln communs e &

[ N R T T :[J.‘?r‘ rerfade oot
3.1- Monlrer que ta nauvelia malrice d'évalution Ju sysleme est -
L .’Fi\k = — & }{T

3.2- Le vecleur gain K est choisi da

: modes de réponse donl

(] a

inaniare 4 avoir un syslémg ayant deen
+ I'un est padaitement simorl; de cansianta da temps t = 0.5 sac
el laulre oscillaluire amor (i daninznt dafini par un second ordra
fandamenta! réalisant les peiformances suivanls -

- unfacteur d'amortissement de 0.5 (clépassomeant da 16.37%) ;

-

- uUncycle doscillatians commplel de (a répanse ¥tlen7.25 soc.
]

=0 cihuisiss

I
Ssantc =2, .délarminior lo vdeleyr /5,

G403- Conclusion ;
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